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1	 Sicherheit

1.1	 Einführung
	 Die Aufschnitt - Maschine Bistro 1920 ist mit
	 Schutzeinrichtungen ausgerüstet. Sie wurde einer
	 Sicherheitsprüfung und -abnahme unterzogen.	
	 Bei Fehlbedienung oder Mißbrauch drohen dennoch
	 Gefahren für
	 • die Gesundheit des Bedieners,
	 • die Maschine und andere Sachwerte des Betreibers.

	 Alle Personen, die mit dem Aufstellen, Bedienen, Warten,
	 und Reparieren der Maschine zu tun haben, müssen
	 • für ihre Tätigkeit ausgebildet/eingewiesen sein,
	 • diese Betriebsanleitung genau beachten.

1.2	 Sicherheitshinweise
	 In dieser Betriebsanleitung werden folgende Symbole
	 und Signalwörter verwendet:

	 Warnung!
	 bezeichnet eine möglicherweise gefährliche Situation.
	 Bei Nichtbeachten des Hinweises können schwere
	 Verletzungen eintreten.

	 Vorsicht!
	 bezeichnet eine möglicherweise gefährliche Situation.
	 Bei Nichtbeachten des Hinweises können leichte
	 Verletzungen eintreten.

	 Wichtig!
	 bezeichnet Anwendungstipps und andere besonders
	 wichtige Informationen.
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1.3	 Bestimmungsgemäße Verwendung
	 Die Aufschnitt - Maschine Bistro 1920 ist ausschließlich
	 zum Schneiden von schneidfähigen Lebensmittel bestimmt.

	 Schneiden Sie Lebensmittel nicht in gefrorenem Zustand.

	 Eigenmächtige Umbauten und Veränderungen der Maschine
	 sind aus Sicherheitsgründen verboten.
	
	 Die in dieser Betriebsanleitung vorgeschriebenen Betriebs-,
	 Wartungs- und Instandhaltungsbedingungen müssen einge-
	 halten werden.

1.4	 Emmissionen

Typ Schalldruckpegel nach EN ISO 11204, 
im Leerlauf

alle < 69 db (A)
Typ Schwingungsgesamtwert
alle < 2,5 m/s²

1.5	 Gefahrenquellen
	 Das drehende Messer kann Körperteile abschneiden.
	 Gefährdet sind Ihre Finger, besonders der Daumen.
	 Greifen Sie aus diesem Grund nicht in den Raum zwischen
	 Restehalterplatte und Messer bzw. Anschlagplatte, solange
	 die Anschlagplatte nicht vollständig geschlossen ist.
	 Wenn der Restehalter angehoben ist, besteht die Gefahr,
	 dass er plötzlich herunterfällt, wenn Sie den Schlitten
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	 bewegen. Verwenden Sie den Restehalter daher stets, um
	 das Schneidgut von oben oder von der Seite auf den Schlitten
	 zu drücken.
	 Die Aufschnitt - Maschine arbeitet mit Netzspannung. Die
	 Maschine darf daher nicht geöffnet werden.

1.6	 Arbeitsplatz
	 Bedienen Sie die Maschine nur, wenn Sie aufrecht und sicher
	 stehen. Stehen Sie vor der Maschine mit Blick auf den Ein-/Aus-
	 taster und den Einstellknopf.
	 Halten Sie den Arbeitsplatz sauber und übersichtlich.
	 Die Maschine muss standsicher auf einer stabilen Unterlage auf-
	 gestellt werden, die das Gewicht von ca. 10 kg und die leichte
	 Vibration aushält.

1.7	 Zulässige Bediener
	 Mit der Aufschnitt - Maschine dürfen nur Personen arbeiten,
	 • die die Betriebsanleitung gelesen und verstanden haben,
	 • die vom Betreiber in die Bedienung eingewiesen wurden,
	 •� �die über die von der Maschine ausgehende Gefahren und     

die Hygienevorschriften unterrichtet wurden.	
	 Die Maschine darf nur von ausgebildetem Fachpersonal
	 gewartet und repariert werden (Mechaniker, Elektriker).
	
	 Treffen Sie im Betrieb Maßnahmen, die verhindern, dass 
	 Unbefugte die Maschine benutzen, reinigen oder warten.

1.8	 Arbeitskleidung
	 Tragen Sie bei der Bedienung enganliegende Kleidung. 
	 Beachten Sie auch die Hygienevorschriften.
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	 Tragen Sie bei Reinigungs- und Wartungsarbeiten am Messer
	 Schutzhandschuhe mit Pulsschutz.

1.9	 Schutzeinrichtungen
	

Pos Einrichtung Funktion

1 STOP-Taster sofortiges Ausschalten

2 Daumenschutz verhindert versehent-
lichen Zugriff mit dem 
Daumen zur Stirnseite 
des Messers

3

4

Zwangsgeführter
Restehalter

Verriegelung der
Anschlagplatte

verhindert Zugriff zur 
Stirnseite und zur Stirn
fläche des Messers

Der Schlitten kann nur 
abgeklappt werden, 
wenn die Anschlagplatte 
über die 0-Stellung hin-
weg zum Endanschlag 
gestellt wird und die 
Messerschneide über-
deckt ist

2

Ist der Anschlag zwangsverriegelt (abgenommener Schlitten), 
darf der Einstellknopf für die Schnittstärke nicht betätigt 
werden. Gefahr der Zerstörung der Anschlagverstellung!

1

3

4
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	 Prüfen Sie die Schutzeinrichtungen
	 • täglich vor Arbeitsbeginn
	 • nach jeder Wartung oder Reparatur

	 Prüfen Sie auf vorgeschriebenen Zustand und Funktion.
	
	 Lassen Sie Mängel von Fachpersonal beseitigen.

	 Das Entfernen, Verändern oder Unwirksammachen der Schutz-
	 einrichtungen ist verboten. 

1.10	 Verhalten im Notfall
	 Im Notfall sofort den roten STOP-Taster drücken.

1.11	 Vor der ersten Inbetriebnahme
	 Prüfen Sie
	 • die Schutzeinrichtungen nach Abschnitt 1.9.
	 • die Ausrüstung und Funktion der Maschine nach Abschnitt
	      2.1. und 2.2.

	 Mängel und Abweichungen müssen vor der Inbetriebnahme
	 beseitigt werden.


